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підприємствами інтернет-торгівлі потребує ретельного аналізу та обґрунтування 
для максимізації доходів та прибутків. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА: 
«РОЗУМНІ ФАБРИКИ» ЯК ТЕНДЕНЦІЯ СУЧАСНОСТІ 

 
В сучасному світі революція виробництва набуває нових форм та розмірів 

завдяки концепції «розумних фабрик» («smart factory»). Ця трансформація 
виробництва зумовлена інтеграцією передових технологій, які відкривають нові 
перспективи для оптимізації процесів виробництва та підвищення ефективності 
підприємств. 

Враховуючи зростаючий у наукових та бізнес колах інтерес до питань, 
пов’язаних з «розумними фабриками», актуальним є огляд ключових аспектів 
розвитку ринку «розумних фабрик». 

У 1970-х роках була визнана третя промислова революція, пов'язана з вико-
ристанням електроніки та інформаційних технологій (ІТ) для досягнення більшої 
автоматизації виробничих операцій. На основі цієї ініціативи четверта промислова 
революція полягає в інтеграції взаємопов'язаних відповідних систем та Інтернету 
речей у виробництві, що називається Індустрією 4.0. Кожна з перших трьох 
попередніх промислових революцій народжувалася з інноваційної нової технології, 
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яка повністю змінила спосіб нашої роботи та виробництва товарів. Сьогодні 
рушійною силою четвертої революції є цифрова трансформація та інтелектуальна 
сучасна автоматизація, в основі яких лежать відповідно «розумне виробництво», 
«розумна фабрика», Промисловий Інтернет Речей [2, с. 364]. 

Концепція «розумної фабрики» виходить за рамки традиційного фізичного 
процесу виробництва і охоплює різноманітні функції, такі як планування, логіс-
тика, керування ланцюгом поставок та розробка продукту. Цифрова «розумна 
фабрика» діє як єдина екосистема, що поєднує машини, людей та великі обсяги 
даних, організованих за допомогою цифрових технологій. Її основна функція 
полягає в інтерпретації та аналізі інформації з різних джерел даних для прогнозу-
вання тенденцій та подій у виробничому середовищі, рекомендації та впро-
вадження інтелектуальних виробничих робочих процесів та автоматизованих 
процесів. «Розумна фабрика» не тільки відбирає та аналізує дані, вона фактично 
вчиться на власному досвіді.  

«Smartfactory» постійно вдосконалюється, щоб бути самокорегуючою та 
самовдосконалюючою – вона може навчити себе (і людей) бути більш стійкою, 
продуктивною та безпечною. 

Базову структуру розумної фабрики можна звести до трьох етапів (рис. 1). 

 
Рис.1. Структура «розумної фабрики» 

 
Серед основних переваг та можливостей «розумної фабрики»: зниження 

собівартості, зниження браку, підвищення продуктивності, підвищення загальної 
ефективності активів тощо [1, с.32-33]. 
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Відповідно до глобального прогнозу до 2027 року, обсяг світового ринку 
«розумних фабрик» оцінюється в 86,2 мільярда доларів США в 2022 році і до-
сягне 140,9 мільярда доларів США до 2027 року при середньорічному темпі 
зростання 10,3% [3]. 

Основними драйверами росту індустрії «розумних фабрик» є зростаюча 
увага до питань енергоефективності, оптимізації ресурсів, а також змен-
шення відповідних витрат на виробничі операції. Також важливими факто-
рами є збільшення попиту на промислові роботів, а також зростаючий інтерес до 
використання Інтернету речей та штучного інтелекту в промисловому се-
редовищі. Проте, вразливість до кібератак становить значну загрозу для 
цього росту. 

Отже, «розумні фабрики» відіграють дуже важливу роль у сучасному 
виробництві, поєднуючи технології Інтернету речей (IoT), штучного інте-
лекту (AI), аналітики даних, а також автоматизації для ефективної оптимізації 
відповідних процесів сучасного виробництва. Ринок «розумних фабрик» 
знаходиться ще на шляху активного розвитку, спираючись при цьому на 
поєднання наявних передових технологій для оптимізації численних виробничих 
процесів. 
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